

Patriciul

COTIDIAN DE AȚIȚIUNE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24,
Arad. Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pt. sindicalizați " " 3.500.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

EROILOR

Pioasă comemorare a eroilor căzuți pentru libertate, democrație și progres

Populația Aradului și-a comemorat eroii

Populația orașului Arad, a comemorat ziua eroilor neamului, soldați ofițeri, luptători pentru libertatea și independența neamului românesc și pentru democrație. Comemorarea zilei eroilor căzuți pentru libertate, democrație și progres, a avut loc în toate cimitirile Aradului. La cimitirul Pomenirea cu acest prilej a avut loc și sfârșirea Troiței construite în munții Tatra și dusă la Arad, spre amintirea eroilor Aradului care au luptat în Ceho-Slovacia.

Serviciul religios

La ora 8 dimineața s'a oficiat un serviciu divin la Catedrala Ortodoxă. Au participat la acest serviciu divin prefect Voșinar Gheorghe, prieten Pălincăș Ioan, general C. Talpeș, D. Petre, secretarul Frontului Național Democrat, d. cheștor Stănculescu și un mare număr de ofițeri publici.

serviciul divin a fost oficiat de către Andrei Mager episcopul Aradului în prezența unui sobor de preoți, după care au fost prezentați s'au înclinat, îndreptându-se spre cimitirul „Pomenirea”. La cimitir s'a oficiat un scurt parastas în fața troiței aduse din munții Tatra după care părințele Bogdan, rectorul bisericii a evidențiat jertfele eroilor români care s'au jertfit pentru libertate și democrație.

Cuvântul bisericii

În cuvântul său despre troița ridicată în cimitirul eroilor căzuți, părințele Andrei Mager a spus:

Troița e mărturie concretă a jertfelor date de eroii căzuți la luptă pentru libertate și democrație. Ei au dat-o pentru a ne apăra pe noi și pe țara noastră.

Și azi lor n'a fost zadarnică, este teasta noastră și în fața acestor jertfe vom lupta pentru libertate și democrație.

Statutul armatei

În cuvântul său d. col. Bosie, în numele garnizoanei a evidențiat jertfele eroilor pe frontul antifascist pentru libertate. D-sa a subliniat că nici azi nu vor fi uitate jertfele aduse de eroii noștri și în fața acestor jertfe vom lupta pentru libertate și democrație.

În numele armatei române d. col. Bosie a exprimat recunoștința față de armata roșie căzuți pentru eliberarea țării noastre.

Discursul dlui prefect

În numele populației județului, tov. Gh. Voșinar, a spus:

săi, care înfrății cu poporul rus s'au jertfit pentru libertatea noastră începând de la Grivița în 1877, apoi în 1916 și în 1944-45, când tot înfrății cu poporul rus, a pornit lupta pe câmpiile Ungariei și în Tatra, pentru libertatea noastră. Poporul rus a venit în ajuto-

Eroii patrimoniul neamului

D. primar Ion Pălincăș a subliniat că jertfele eroilor noștri constituie patrimoniul neamului și a adus prinos de recunoștință eroilor fii ai Aradului care au căzut pentru libertate. De-așungul istoriei sângele rus și român s'au înfrățit pentru aceeași cauză. Astfel a fost în războiul din 1916 și după 23 August

Să ne gândim cu venerație la cei căzuți pe câmpul de luptă

În numele Apărării Patriotice a vorbit d. Stănescu care a spus între altele că cinșirea eroilor se face prin fapte sprijinind pe orfanii, văduve și invalizi de război.

— Vom cinși cu adevărat memoria celor căzuți pentru independența patriei — a spus d-sa — numai gândindu-ne că cei rămași în urma lor să simtă căldura inimii noastre. Cei ce n'au să ia dela gură iar cei ce au să se debaraseze de avuții care este nimic în fața veniciei.

D. Petre Belle vorbind în numele Frontului Național Democrat a scos în evidență eroismul soldatului român și rus iar jertfele acestora trebuie să ne fie îndreptar pentru viața liberă. Trebuie să ne gândim totodată la numeroșii partizani care au căzut pentru libertate. D-sa îndeamnă la lupta pentru sprijinirea unei păci juste.

Azi trebuie să ne gândim cu venerație — a spus d. Belle Petre — la cei căzuți pe câmpul de luptă, cei căzuți în lupta pentru libertate, democrație și progres.

Aportul nostru de venerație pe care-l datorăm acestor eroi va fi real numai dacă zi de zi ne vom atășa dragostea și sprijinul nostru față de mutilații de război, văduvele și orfanii, făcându-i să simtă în inimile lor mângâierea. Tot așa după cum pentru a fi vrednici de jertfa eroilor suntem datori a lupta cu

rușii noștri când am fost atacați de naști și horlyști și ne-a ajutat la recucerirea Ardealului și anularea diktatului dela Viena. Eroii în fața cărora ne închinăm astăzi să ne fie o îndrumare pentru a lupta pentru pace și libertate.

1944, când ostașii români și ruși s'au înfrățit pentru același ideal comun.

D. primar Pălincăș, a arătat că mulți din fii Aradului animați de dragostea de țară au căzut în munții Tatra lucrând poate la această troiță. D-sa a încheiat:

În fața jertfei acestora, poporul întreg trebuie să lupte pentru libertate pentru ca jertfele lor să nu fie zadarnice.

toții neconțenit pentru libertate, democrație și progres.

Muzica militară a înțonat apoi rugăciunea, în timp ce d. gen. Talpeș a depus o coroană pe troiță, iar elevii au presărat flori pe mormintele celor căzuți. A urmat defilarea plutonului de onoare, comemorarea luând sfârșit într-o atmosferă de pioasă reculegere.

Repartizarea mandatelor după alegerile din Cehoslovacia

PRAGA. — După publicarea rezultatelor alegerilor generale din Cehoslovacia, în care, după cum se știe, majoritatea a fost câștigată de către partidul comunist, mandatelor în Parlament au fost repartizate în felul următor.

REPREZENTANȚA NAȚIONALĂ

de GEORGE CUDAN

Un eveniment de o importanță deosebită pentru politica internă a țării noastre, îl constituie, fără îndoială, textul antiproiectului de lege electorală, multă vreme prelucrat de către politicienii noștri, având ca punct de reper reformarea în întregime a regimului electoral. Textul antiproiectului de lege electorală nu cuprinde spontaneitatea neverificată a unui efectiv de politicieni, ci meticuloasa chibzuială pentru înfrățirea largă a principilor democratice.

Cercetând amănunțit acest text, fundamental deosebit de cele ale trecutului, fără nicio prejudecată, oamenii fără partid de-am fi, cu totul puține ar fi obiecțiunile asupra lui.

Să nu ne pierdem în detalii ci să luăm lucrurile de esență, factori indispensabili ai democrației. Știm ce-a însemnat sistemul bicameral în trecutul politicii noastre. Și pentru că acest sistem a fost dăunător țării noastre, azi, nu-l mai vrem știut fiind că senatul a constituit piedeca mare în drumul dezvoltării, antiproiectul legii electorale la exclus din viața politică. În senat au domnit toți conservatorii. Har domaniul, bine e'am ajuns în vremile acestea noi să înfrățim bătăliile ce stau în drumul democrației.

În vremile de demult și în cele ale apropiatului trecut chiar greu li erau cehoslovacilor să ajungă să voteze. Adolescenții, tinerii de 19 ani, erau socoliți mult și pentru asta n'aveau voie să-și vâre nasul la masa cu stampila „dreptășii”. Dar s'a schimbat treaba. Tinerii dela 19 ani vor vota. Tinerii dela 23 ani vor putea fi aleși deputați. Și acum, să nu se supere nimenea, o veche zicală românească zice: „dacă ai bătrân să-ți păstrezi iar dacă n'ai să-ți cumperi”. În contestabil, așa este. Să nu se interpreteze greșit. Să fim țărâni dela început. Ascultăm sfatul și vorba bătrânilor. Dar să nu uităm un lucru: Democrație înseamnă progres. În consecință urmează ca tinerii să nu fie neglijați. Tineretul este fundamentul țării. Dacă vrem să avem țară fără fundament, ar trebui să procedăm ca în trecut.

Pentru nimica în lume asta nu o mai facem. Canalizăm energiile tineretului spre binele țării, spre prosperarea țării. Progresul e legat de tineret.

Textul antiproiectului cuprinde una din cele mai arzătoare probleme. Pentru prima dată în țara românească femeile vor vota. Viața politică a trecutului nici n'au vrut să audă de femei. Se zicea că firea noastră a femeilor n'are ce căuta în sferile politice masculine. Nici proștia asta n'o mai vrea democrația, vor fi alese deputate și pentru împărțirea chibzuială a dreptății, când e nevoie, vor ști să bată cu pumnul în masă.

Femeile votează pentru că vreau democrație. Vreau pace. Mai bine ca oricine știu ce înseamnă războiul. Mai bine ca oricine știu ce înseamnă să rămână văduve, fără soți, fără feciori. Și pentru asta își vor supune cuvântul în alegeri.

Armata, viteza armată română, neobosită, luptând contra celor ce ne-au furat țara, armata care a luptat pentru cea mai dreaptă cauză națională — Ardealul — armata care în mare parte a adus a-

(Continuarea în pag. 4-a)

Senatul a respins proiectul de lege al președintelui Truman referitor la reprimarea grevelor

MOSCOVA. — După cum se comunică din Statele Unite, Senatul american a respins cu o mare majoritate proiectul de lege al președintelui Truman referitor la reprimarea grevelor în felul ca grăștii să fie chemate sub armă.

Această știre a fost primită cu mare bucurie în cercurile muncitorilor din Statele Unite. Mai multe ziare de seară scriu că senatorii aleși de către popor au înțeles că n'au voie să voteze legi care se îndreaptă contra acelor care i-au



L. T. A. fără jucătorii selecționați, a făcut o partidă mare

L. T. A.-S. G. A. 10:1 (6:0)

Arena Gloria 2000 spectatori: Arbitru Hustik. Au marcat: Bonyhadi (4) Mercea (2) Pop, Toth, Țăranu, Meszaros, respective Copil

Textiliștii se lipsesc din formația dealaltă și șase jucători, dintre cei mai valoroși, care sunt în prezent la București în vederea meciului cu Ungaria contramandat. Cu toate că acești jucători de mare clasă cum sunt Reinhardt, Polachowsky, Băcut, Poil și Iustin, lipsa din formația LTA-ei, aceștia au fost înlocuiți cu alți jucători din marele rezervor al textiliștilor și chiar formația aliniată azi este cea mai bună din țară, stând în momentul de față fără adversar serios.

Joc perfect și 6 goaluri marcate

Formațiile: LTA: Marki — Brătășoiu Kovacs — Surdt, Meszaros, Tudose — dr., Țăranu, Pop, Bonyhadi, Mercea și Toth, SGA: Lőrincz — Bedea, Pirko, — Ursu, Măndrușiu, Simion — Barbu, Valențiu, Copil, Vagasi și Prokopetz.

Matchul se începe cu mare elan și poarta lui Lőrincz este încercată din primul minut. LTA conduce mai multe atacuri dirijate în cea mai mare parte de către Pop și Toth. Însă până în minutul 10 Lőrincz reușește să neutralizeze toate mingile.

Scorul este deschis de către Bonyhadi care scapă cu o minge a lui Toth și îi face șut-matș pe portarul Lőrincz, 1-0. În minutul 20 tot Bonyhadi înscrie o centrare a lui Toth, 2-0. Peste 9 minute Pop trage precis și imparable 3-0. Peste un minut dintr-o combinație spectaculoasă Țăranu-Bonyhadi Mercea interul înscrie imparable, 4-0. Este un minut dr. Țăranu scapă și cu stângul plăsează o bombă în poarta aspră a Lőrincz, 5-0. Ultimul goal al reprizei este înscris de către Bonyhadi cu capul dintr-un korner tras de dr. Țăranu, 6-0.

REPRIZA II-A JOC DE SCOALA

Repriza secundă jocul începe cu o oarecare anemie, însă peste cinci minute se revine și atacul înaintării textiliștilor merge matematic; sunt momente când adversarul nici nu se întâlnește cu balonul. Toth face câteva figuri spectaculoase și este aplaudat.

Scorul este ridicat de către Meszaros care înscrie cu capul din korner executat de către Toth, 7-0.

Scăpările lui Toth sunt încununate

Cinema SAVOY

Azi filmul ma hiar **BASTARDA** Premiul cu medalia de aur cu Fényes Alice, Nagy István, Dr. Mozzes Zoltán, Gregus Zoltán

Forum

1st, 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sâmb. 11.30

Senzația stagiunii!
Un film olin de melodii **Cântași cu noi** cu renumitul cântăreți de radio Bing Crosby și Gloria Jean

de succes în minutul 11 când driblând toată înaintarea reușește să înscrie 8-0. Peste două minute dr. Țăranu scapă fulgerător pe tușe, centerază și Bonyhadi nu scapă ocazia 9-0

După acest punct marcat, LTA o lasă mai moale și apărarea echipei de gimnastică mai poate răsufla puțin. Conduc și ei câteva acțiuni.

și în minutul 27 reușesc să forțeze un korner, care din greșala lui Marki, este transformat în goal de către Copil 9-1.

Rezultatul final este stabilit de către Mercea în minutul 40. Interul scapă și trage, portarul Lőrincz degajează la picioarele lui Mercea care trage din nou și înscrie 10-1.

CRITICA

Jocul a fost frumos și spectaculos. LTA. a fost net superioară. Echipa de

gimnastică, care este o grupare cu suflet n'a fost un adversar pentru LTA. Cu toate acestea aceasta n'a fost desconsiderată și textiliștii au jucat ca la obișnuit un match mare, ba poate chiar mai bine.

La 2 iunie încep campionatele de fotbal pentru juniori

Duminică începe campionatul juniorilor, la care vor participa 10 echipe. Matchurile se vor disputa în fiecare Duminică și Joia și primul tur conține următoarele partide:

2 Iunie: Sparta—Tricolor, Astra—CFR, Voința—Gloria, Unirea AMMEFA, Transilvania—ITA.

Grupările aranjatoare sunt rugate, să ceară arbitrii pentru jocurile de mai sus.

Azi match de football între echipele Armatei Roșii și Indagrara

Se aduce la cunoștința publicului arădan, că azi, 1 Iunie 1946, are loc un match de football între echipa Armatei Sovietice din Arad și echipa indagrara pe terenul „Gloria” la orele 18. Intrarea benevoală.

Sparta a repurtat o victorie strălucită, învingând selecționata Timișoarei Sparta-Timișoara 2:1 (2:1)

Timișoara arena Electrica 4000 spectatori

TIMIȘOARA. Echipa selecționată a Timișoarei care pleacă în capitala Ungariei, unde susține un match contra aleasa Budapestei, a invitat pentru un match de antrenament la Timișoara echipa Sparta.

Echipa arădană a avut o comportare strălucită și a învins selecționata Timișoarei cu minimum de scór.

Cele două echipe au aliniat următoarele formații: Sparta: Seprenyi — Beleznai, Samu — Pinteau, Pop, Rakcezi — Fuszek, (Kovacs) Horvath, Bocz, (Mosko) Bătrân (Turcus). Timișoara: Boros — Corbus, Barna — (Rodeanu) Popescu, Ion Vasile, Marcu — Bandur, Andreescu, Rădulescu, Vasilichioaia și Bădeanu.

Goalurile au fost marcate de Bocz 1:0, după care Rădulescu egalează 1:1. În minutul 25 Bocz marchează goalul victorios, 2:1.

Echipa arădană a plăcut foarte mult, această victorie bine meritată face cinste footballului arădan.

A arbitrat d. Bindea.

Adunarea generală a districtului de football

Adunarea generală a districtului de football din Arad se amână dela data de 30 Mai 1946, la data de 6 Iunie 1946 orele 17 d.m. când se va ține în localul clubului AMMEFA.

Mica publicitate

CURS nou începe la 1 Iunie (cu lografie (cu zece degete), contabilitate și stenografia. „Patria” Strada Cosbuc 1.

CAUT CASA particulară pentru închiriat 2—3 camere și depozit. Adresa la ziar.

CAUT cameră mobilată în centrul orașului. Preț redus. Telefon 15.

SOT soție, fără copii, căutăm cameră cu acces la bucatărie eventual chiar cu bucătărie. Str. D-na lașa 146.

AGENTIE HATSCHER Bul. Carol 17. Telefon 1695. (Sumele în liane). 520: palat 8 apartamente, 470: primăriei, 6 camere, 600: stăjeni parc, fabriclocal. 255: centru 14 apartamente, mare grădiniță. 145: colț, prăvălii, 8 apartamente. 161: 6 apartamente mijlocie. 155: Radna, 5 camere, baie, locuri. 26: Mureșel, grădiniță. re. casă frumoasă.

ANGAJEZ pentru imediat lucrător la depozit de cherestea. Peticio, Bul. Reg. Ferdinand 3.

CARUCIOR adânc, în stare bună de vânzare. Mocioni 38.

VAND o seroaică cu 8 porci săptămânii. Virtutea Militară.

PIERDUT Foaițe de circulație 8758 pe numele Gyurik Iosif Zimandul-Nou, în centrul. Găsiți rețea portmoneul și buclă foaia rog aduce la ziar.

CUMPARAM două semistabile, putere între 60—250 HP, în stare de funcționare. Oferte scrises adresa Direcția Silvică Arad, Iuliu Cultural.

DULAP vitrine, mașină urcătoare, mână cu roată dințată de vânăre. Eminescu 30, etaj IV. București.

CASA particulară cu 3 camere, ie, grădiniță lângă Astra de vânzare. Adresa și Reclama, București cu 4.

PIERDUT carnetul dela Oficiul de aprovizionare CFR No. 3903 numele Cazan Simion. Il dați-mi în mâna oricui s'ar afla adresa.

ANGAJEM femeie bună. Bulevardul Regina Maria 18, apartament 22.

FATA pentru toate sau femeie zina se caută imediat. Bulevardul sabota 6, etajul II.

CAUT casă pentru gospodărie, grajd. Plătesc chirie mare. Av. Bul. Reg. Ferdinand 57.

URGENT de vânzare un tract „Lanz-Buldog” 45 HP cu plug 5—3 brazde. Una batoză „Standard Werk” Nr. 6, una secară legătoare, rotativă Nr. 28, butoaie. Prețul 90 milioane la dințat Agentura Haász Arad, Eminescu 20-22.

DE VANZARE o mașină de tăiat 70 cm. lăț. Nr. 6, o mașină etală de cusut și o mașină de saț. Adresa la ziar.

MARE desfacere de imprimare cauciucate și ballonseide de ma, domni și copii. „Elegant” dis. Tot acolo de vânzare cior de copil.

DE VANZARE cârucioc sport tare bună, Rusu Sirianu 33.

IN GARA Arad, pierdut servet cu acte personale importante numele Eva Mezei. Găsiți-mi adresa Steiner, Gr. Coșca 1, tra recompensă.

DOAMNA, etate mijlocie do conduce menajului la domiciliu bine situat sau administrat casă mare. Adresa la ziar.

Royal

Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 la 9 în grădiniță Dum. și sâmb. 11.30 mat.

SEXULSLAB

Confratele filmului Legionea este Noua senzație americană.

Uranla

Telefon 12-32. Repr. Dum. 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9

Patrula aerului

Apărarea aeriană a coastelor britanice

Corso

Tel. 23-64. Repr. la 3 și 5. Dum. și sâmb. și Dum. 9

Rosa Barson

Szöke Szaká Loc bătrânilor

D. Stettinius a părăsit Organizația Națiunilor Unite

WASHINGTON. — Un comunicat oficial transmis de la radio New-York, a anunțat că d. Stettinius, președintele delegației americane și membru permanent al Statelor Unite în Organizația Națiunilor Unite, acum câteva zile și-a prezentat demisia din această înaltă funcțiune.

Acest comunicat a fost transmis de la Ministerul de Externe și n'a fost urmat de nici un comentariu din partea d-lui Byrnes. Singura obiecțiune a d-lui Byrnes a fost că președintele Truman era informat de această demisie încă acum câteva zile.

Se așteaptă cu mult interes ca Statele Unite să numească un alt delegat permanent în Organizația Națiunilor Unite. Unele ziare britanice comentând această demisie cred a ști că plecarea d-lui Stettinius se datorește faptului că nu împărtășea aceleași vederi politice cu președintele Truman și nu era de acord cu politica președintelui.

Conflictul franco-siamez

— Trupele franceze în urmărirea rebelilor au violat teritoriul Siamului —

MANDALAY. — De mii de zile a izbucnit un conflict în regiunea fluviului Mekong din Indochina, între trupele franceze și rebelii anamiti și siamezi.

După cum se comunică, trupe de rebeli siamezi și anamiti au pătruns în Indochina și au atacat mai multe garnizoane franceze. Francezii au procedat la cură-

țirea terenului de bande anamito-siameze și în urmărirea rebelilor, au trecut fluviul Mekong, pătrunzând în Siam.

Correspondenții de presă anunță din New-York că guvernul siamez a făcut o plângere la Organizația Națiunilor Unite pentru violarea teritoriului Siamului, de

către trupele franceze și au cerut Organizației ca această problemă să fie ridicată în fața Consiliului de Securitate. După cum se comunică, d. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite a declarat ziariştilor că această problemă nu va fi tradusă în fața Consiliului de Securitate.

Adjuncții miniștrilor de externe examinează problema frontierelor dintre Austria și Italia

PARIS. — Correspondenții anunță din Paris, că la ședința de ieri a adjuncților celor patru miniștri de externe ai statelor aliate, a fost ascultată depozitia contelui Corandî care a expus punctul de vedere italian cu privire la problema frontierelor cu Austria.

Delegatul italian a declarat că cererea

Austriei este minoră deoarece Tirolul și regiunile cerute de austriaci, formează un singur tot economic cu celelalte regiuni italiene învecinate.

După cum comunică correspondenții de presă, încă în cursul zilei de astăzi va fi ascultat și delegatul austriac care va prezenta dovezile pentru a justifica și

sustine cererile austriace.

Pe ordinea de zi a discuțiilor mai figurează și stabilirea datei unei noi întâlniri a miniștrilor de externe a celor patru mari puteri. Se crede că această dată va fi fixată chiar pentru luna Iunie, și foarte posibil în a doua jumătate a acestei luni.

Execuțiunea comandanților lagărului de exterminare de la Dachau

MÜNCHEN. — Se comunică oficial că autoritățile militare americane, în zona lor de ocupație a Germaniei au reușit să identifice și să aresteze 28 persoane din fostul comandament al lagărului de exterminare de la Dachau.

Cei 28 criminali de război nazisti care au comis crime oribile împotriva nefericitorilor deportați, au recunoscut vina lor în cursul procesului.

După trei zile de judecată și după ce toate dovezile au fost procurate, contra lor, cei 28 criminali nazisti au fost spanzurați la München.

Reprezentanța națională

(Urmare din pag. 1-a)

portul pentru distrugerea celui mai mare dușman al țării, al lumii, hitlerismul, fascismul, pentru toate acestea, în alegerile care se apropie, are cuvântul ei hotărâtor pentru democrație.

Cei ce au luptat îndrăcit pentru îngrădirea și nimicirea libertății, dușmanii de moarte ai democrației, cei vinovați de dezastrul țării, cei ce au făcut parte din grupul etnic german și alte categorii prevăzute în textul anteproiectului electoral, n'au ce căuta în alegeri. Cred că nu-i compătimește nimenea.

Declaratiile d-lui ministru al Justiției, Lucrețiu Pătrășcanu, principal, înregesc acest text: „Am căutat deja începutul în acest anteproiect de reformă electorală și până la sfârșit să urmez o linie consecventă, aplicând cele mai largi și mai democratice principii în materie electorală.

Anteproiectul legii electorale nu este un imperativ de care poporul trebuie să asculte orbește. D. ministru Lucrețiu Pătrășcanu, prin declarațiile făcute preset, încunoștințează că pentru definitivarea legii electorale se primesc sugestile oricărui cetățean.

Cei ce vor să-și spună cuvântul pentru legea electorală să și-l spună.

LONDRA. — Comisiunea aliată pentru cercetarea criminalilor de război, a publicat aseară a 32-a listă care cuprinde numele a 569 criminali de război germani. Până acum numărul criminalilor

de război nazisti stabiliți și identificați este de 15.500.

Comisiunea a publicat în același timp a 19-a listă de suspecți cuprinzând numele a 419 germani nazisti.

În cadrul ciclului de conferințe organizat de PARTIDUL COMUNIST ROMÂN regionala Banat, secția educație politică, cercul de studii și documentări, va conferința la Arad

d. prof. **TRAIAN MORARU** din Timișoara, care va dezvolta subiectul **dela Marx la Lenin și Stalin**

Conferința va avea loc Duminică 2 Iunie orele 11, în sala Palatului Cultural, și va fi urmată de un program artistic. D-șoarele Sârbu Persida, Stepan Elisabeta (I.T.A.) și Dl. Chirvai Alexandru (Fabrica de Oxigen) vor cânta cântece românești. **Intrarea liberă**

LA INCHIDEREA EDITIEI

Inalta Curte de Casație a respins recursul criminalilor de război

BUCHUREȘTI. — Eri după masă Apărarea Patriotică din București a organizat un mare meșting popular la care au luat parte zeci de mii de oameni. La această manifestare mulțimea a cerut aplicarea imediată a pedepsei cu moartea pentru Antonescu și complicii săi. Primul a luat cuvântul d. Medicariu, președintele Apărării Patriotice, care a arătat că cei patru ani de dictatură, și cerut aplicarea imediată a sentinței. A luat apoi cuvântul marele muzicant Bărbănt, care a vorbit în același sens.

În același timp s'a comunicat mulțimei sentința Inaltei Curții de Casație, care a respins recursul neintemeiat al acuzaților și a confirmat sentința Tribunalului Poporului.

Mulțimea a ovaționat îndelungat Tribunalul Poporului și Inalta Curte de Casație, care a făcut dreptate.

Informații

— **MATCHUL DE FOOTBALL ROMANIA-UNGARIA A FOST CONTRAMANDAT** de către OS București, deci nici matchul Budapesta-ITA nu se va juca la Arad.

— **COMITETUL REFORMEI GRAFIEI GRADISTE** ține adunarea extraordinară la cinematograful Duminică, 2 Iunie, orele 9 dimineața, încunoscându-li-se ordinea propriei lucrări. Comitetul.

— **PRIMĂRIA COMUNEI PLEȘCUȚA**, Nr. 451-1946, Concurs, Primăria Comunei Pleșcuța, jud. Arad, publică vacanța postului de telegrafist la Primăria Comunei Pleșcuța. Se deschide concurs pentru ocuparea acestui post. Cei interesați vor înainta cererea însoțită de acte prevăzute de CFP până la data 30 Iunie 1946. Pleșcuța, la 28 Iunie 1946. Primăria.

— **CONVOCARE**. Sindicatul Unificat al Muncitorilor din Industria Lăcășilor și Forestier din Arad, Str. Episcopiei Nr. 34. În ziua de 2 Iunie Duminică la ora 9,30 a. m. convoca adunarea generală a membrilor în legătură cu contractul colectiv de muncă. Prezența fiecărui membru este obligatorie. Comitetul.

— **MINISTERUL JUSTIȚIEI COMISIUNEA PENTRU CONDITIILE DE NATURALIZARE SI RECUNOȘTERE**. Dos. Nr. 4616 Nat. 1939. Ispas Ion Ribarovici, domiciliat Arad, Str. Dorobanților Nr. 68 a cerut cerere acestui minister pentru a se acorde cetățenia română. Cererea petiționarului arată că este profesione brutar, născut în Olt în anul 1898 de religione ortodoxă venit și stabilit în țară în anul 1925. Conform art. 19 din legea privind re la dobândirea și pierderea cetățeniei române, se publică această spre știința aceluia care vor să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

— **SERBARE SPORTIVĂ ASTRĂ**. Comitetul cultural și sportiv al fabricii Astra-Vagoane Arad organizează azi după amiază renașterea sportului la fabrică, o mare serbare sportivă. În program sunt incluse lupte greco-romane, gimnastică, box iar la orele 17 se va putea un match de football între echipele Astra-AMMEFA. Seara în sala culturală a fabricii va avea loc o serată dansantă.

— **ASOCIATIA OFITERILOR PENSIONARI** proveniți din aceluiași batalion, filiala Arad, ține o întrunire în ziua de 2 Iunie a. c. orele 11 a. m. în tocalul Cercului Românesc. Ofițerii pensionari din Arad și în jur împrejur sunt rugați a lua parte la această întrunire unde se vor discuta chestiuni în legătură cu aprovizionarea cu lemne de foc și materiale de căldură pentru ofițerii pensionari și familiile lor.

— **CONFERINȚA CONDUCTOARELOR**. Inspectoratul școlar județean Arad, aduce la cunoștință doamnelor și d-șoarelor conducătoare dela grădinițele de copii Municipiul Arad și jurul împrejur că sunt convocate pe această dată la Școala Primară No. 1 A Miercurea, 5 Iunie, orele 11, pentru a audia conferința d-nei învățătoare generală Ignat.

— **ÎN MORAVIA S'A DESVELIT UN MONUMENT ÎN CINSTEA OSERBILOR ROMANI CAZUȚI PENTRU ELIBERAREA CEHOSLOVACIEI**

În localitatea Nemotice, din Moravia a fost descoperit un monument ridicat în cinstea ostașilor români căzuți pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub ocupația germană. În discursurile ținute cu ocazia desvelirii monumentului s'au subliniat jertfele aduse de poporul român pentru eliberarea Cehoslovaciei și prietenia dintre cele două popoare. (gerpres).